

# Protokół nr XXXIII/2018

obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lęborku w dniu 23.03.2018 r.

Obecni radni  
wg listy obecności -  
(lista w zał. do protokołu).

**Rozpoczęcie obrad  
godz. 12.00**

**Zakończenie obrad  
godz. 14.25**

## Ad. 1.

### Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin otworzył posiedzenie XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lęborku, przywitał Pana Burmistrza Witolda Namysłaka, Radnych, Urzędników oraz przybyłych Gości. Wiceprzewodniczący poinformował, że wobec absencji chorobowej Przewodniczącego Rady p. Bogdana Oszmiana będzie prowadził obrady dzisiejszej sesji. Wiceprzewodniczący stwierdził, że na sali obecnych jest 17 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał.

Wiceprzewodniczący przedstawił porządek obrad:

- I. Otwarcie obrad i stwierdzenie kworum.
- II. Przyjęcie protokołu obrad XXXII Sesji Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 15.12.2017 r.
- III. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
  1. Pokrycia wydatku inwestycyjnego Policji (23.000 zł).
  2. Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Lęborskiemu (200.000 zł na dofinansowanie zakupu ambulansu dla zespołu ratownictwa medycznego przy SPSZOZ w Lęborku).
  3. Udzielenia dotacji Ochotniczej Straży Pożarnej w Lęborku ( 460.000 zł).
  4. Zmiany Uchwały Nr XXXII-470/2017 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 15.12.2017 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta Lęborka na 2018 rok.
  5. Zmiany Uchwały Nr XXXII-469/2017 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 15.12.2017 r. w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta Lęborka na lata 2018-2031.
  6. Podziału Gminy Miasto Lębork na stałe okręgi wyborcze, ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
  7. Podziału Gminy Miasto Lębork na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.

- 8.** Uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodnych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Lęborku na lata 2018 – 2021.
- 9.** Zmiany uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych w odniesieniu do przewozów osób i bagażu w komunikacji miejskiej oraz przewozu osób i bagażu taksówkami na terenie Gminy Miasta Lębork.
- 10.** Wyrażenia zgody na zawarcie umowy wykonawczej z Zakładem Zagospodarowania Odpadów „Czysta Błękitna Kraina” Sp. z o.o. w Czarnówku, niezbędnej dla realizacji projektu pn.: „Rozbudowa kompostowni w RIPOK Czarnówko”.
- 11.** Ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych, prowadzonych na terenie Gminy Miasto Lębork oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji.
- 12.** Określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Lębork.
- 13.** Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia objętych dofinansowaniem w 2018 roku.
- 14.** Określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorom i wicedyrektorom placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Lębork, a także nauczycielowi, który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze w jednostkach prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.
- 15.** Określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych, zatrudnionych w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.
- 16.** Utraty mocy Uchwały Nr XLIX-466/2006 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 26.04.2006 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom realizującym w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, zatrudnionych w jednostkach prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.
- 17.** Przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Lębork na 2018 rok.
- 18.** Nadania statutu jednostce budżetowej p.n. „Miejski Zarząd Gospodarki Komunalnej w Lęborku”.
- 19.** Zmiany Uchwały Nr XXX-551/2013 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 17.12.2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Lębork.
- 20.** Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej na okres dłuższy niż trzy lata (ul. Słupska).

21. Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych zabudowanych garażami wzniesionymi na podstawie pozwoleń na budowę na okres dłuższy niż trzy lata (ul. Legionów Polskich, ul. Targowa).
  22. Udzielenia bonifikat od opłat z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej (ul. Wyczółkowskiego).
  23. Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od skarbu Państwa nieruchomości.
  24. Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od skarbu Państwa nieruchomości.
  25. Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej za cenę niższą niż wartość rynkowa.
  26. Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych (Al. Wolności 67; ul. Orlińskiego 4; Al. Wolności 69; ul. Stryjewskiego 9)).
  27. Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych (ul. E. Plater 3; ul. Stryjewskiego 59; ul. Stryjewskiego 31a; ul. Łokietka 14; ul. E. Plater 2).
  28. Zmiany Uchwały Nr XVIII-259/2016 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 09.06.2016 r. dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych.
  29. Bonifikat od ceny nieruchomości przy sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców.
  30. Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych, stanowiących własność Gminy Miasto Łębork ich najemcom wraz ze sprzedażą udziału w prawie własności gruntu, sprzedażą udziału w prawie użytkowania wieczystego lub oddaniem w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie.
  31. Przyjęcia sprawozdania z wykonania Gminnego programu Opieki nad zabytkami Miasta Łęborka na lata 2015-2018 za okres 2015-2017.
  32. Ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr V-39/2007 Rady miejskiej w Łęborku z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w obrębie ulic Al. Niepodległości, Węgrzynowicza, Marcinkowskiego, Zwycięstwa w mieście Łęborku.
- IV.** Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Łęborku w II półroczu 2017 r. od 01.07.2017 r. do 31.12.2017 r.
- V.** Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łęborku za 2017 rok.
- VI.** Sprawozdania z realizacji uchwały w sprawie przyjęcia Roczego programu współpracy Gminy Miasto Łębork z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami, przez które może być prowadzona działalność pożytku publicznego, za grudzień 2017 r., styczeń 2018 i luty 2018 r.
- VII.** Interpelacje i zapytania radnych.
- VIII.** Wnioski i oświadczenia.
- IX.** Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
- X.** Informacje Przewodniczącego Rady.
- XI.** Zamknięcie obrad.

Wiceprzewodniczący poinformował, że do porządku obrad wpłynęły wnioski Pana Burmistrza o poszerzenie porządku obrad o trzy projekty uchwał oraz o jedno sprawozdanie. Radni otrzymali dodatkowe materiały.

**Pierwszy dotyczy:**

**Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych (ul. Łokietka 16, Czołgistów 4, Staromiejska 38).**

Wiceprzewodniczący zaproponował, aby projekt uchwały przyjął numer roboczy 33 i następnie przeprowadził głosowanie nad wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad.

Za poszerzeniem porządku obrad głosowało 13 radnych, przeciw – 3, 1 wstrzymujący się.

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została wprowadzona do porządku obrad.

**Drugi projekt uchwały dotyczy:**

**Wyrażenia zgody na odpłatne nabycie części nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.**

Wiceprzewodniczący zaproponował, aby projekt uchwały przyjął numer roboczy 34 i następnie przeprowadził głosowanie nad wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad.

Za poszerzeniem porządku obrad głosowało 12 radnych, przeciw – 0, 6 wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została wprowadzona do porządku obrad.

**Trzeci projekt uchwały dotyczy:**

**Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, położonej w obrębie 3 miasta Łęborka w rejonie ulic Stryjewskiego i Mostnika.**

Wiceprzewodniczący zaproponował, aby projekt uchwały przyjął numer roboczy 35 i następnie przeprowadził głosowanie nad wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad.

Głosowało 19 radnych, 17 osób było za, 2 osoby wstrzymały się.

Wiceprzewodniczący stwierdził, że uchwała została wprowadzona do porządku obrad.

Sprawozdanie z realizacji uchwały nr XIX-219 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 31.03.2008 r. ws. określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.

Wiceprzewodniczący zaproponował, aby sprawozdanie przyjęło roboczy numer rzymski VI.a. i następnie przeprowadził głosowania nad wprowadzeniem sprawozdania do porządku obrad.

Głosowało 19 radnych, wszyscy byli za.

Wiceprzewodniczący stwierdził, że sprawozdanie zostało wprowadzone do porządku obrad.

Wobec braku wniosków, uwag Wiceprzewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianami i ustaloną kolejnością.

Wiceprzewodniczący oznajmił, że głosowało 19 osób, 14 osób było za, 5 osób wstrzymało się.

**Porządek obrad został uchwalony.**

#### **Ad. II.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że protokół został wyłożony w Biurze Rady.

Wobec braku uwag, Wiceprzewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem protokołu.

**Wiceprzewodniczący oznajmił, że głosowało 18 radnych, 15 głosów za, 3 osoby wstrzymały się. Protokół został przyjęty.**

#### **Ad. III.1.**

Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

#### **Uchwała nr XXXIII- 488/2018 ws.: Pokrycia wydatku inwestycyjnego Policji (23.000 zł).**

Wiceprzewodniczący nadmienił, że wpłynęło pismo informujące, że Komendant Powiatowy Policji nie mógł dzisiaj być obecny, ale w jego zastępstwie jest Zastępca Naczelnika Wydziału Kryminalnego Jednostki p. Piotr Frączek.

Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję i poinformował, że opinie Komisji są wszystkie pozytywne.

Głos zabrał:

**P. Piotr Frączek - Zastępca Naczelnika Wydziału Kryminalnego:** „Dzień dobry Państwu, niestety nasz Komendant Powiatowy nie był w stanie naprawdę się udać osobiście, bardzo chciał przybyć tutaj. Zostałem przez niego wyznaczony. Sprawa dotyczy tak jakby prawie mnie osobiście, ponieważ Wydział, którym nadzoruję, żeby świadczyć na rzecz społeczeństwa właściwie nasze zadania, potrzebujemy też z pewnością tych pojazdów nieoznakowanych. I o taki zakup, takiego pojazdu zwróciliśmy się o pomoc. Komendant Główny tylko pozwala nam zakupić te auta, że tak powiem, w momencie kiedy samorząd terytorialny współuczestniczy w tym. My nie chcemy jakiegoś takiego powiedzmy nadzwyczajnego pojazdu. Ma być to pojazd segmentu klasy „B”, niezbędny nam do wykonywania tych, jak wspomniałem, zadań na rzecz społeczeństwa. Nie wyobrażam sobie, nie tylko te pojazdy, które przeważnie widzimy w telewizji przekazywane na rzecz Policji, czyli te radiowozy oznakowane. Potrzebujemy też tych pojazdów takich zwykłych, niewidocznych. Śledzić, obserwować, mamy tyle zadań, które musimy wykonywać. Mamy w tej chwili całkiem spory tabor pojazdów cywilnych. Jest ich siedem, że tak powiem, w wieku, średni - 10 lat. Najstarsze auto ma 16 lat, z tych cywilnych, które użytkujemy. Są to auta wykorzystywane całodobowo przez wielu kierowców. Więc chyba Państwu nie muszę bardziej obrazować, w jakim one stanie technicznym są. Czasami jak się kogoś przewozi, widzi się taki uśmiech na ustach obywatela, który przejeżdża takim powiedzmy już takim troszeczkę zabytkowym autem. Z tego też względu bardzo prosimy o pozytywne spojrzenie na nasze, akurat w tym momencie zapotrzebowanie dotyczące tego środka lokomocji niezbędnego dla nas, dla naszej

pracy. No i chyba tylko tyle. Nie będę Państwu więcej zabierał czasu, bo stanowisko nasze jest chyba jasne. Dziękuję Państwu serdecznie.”

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-488/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie pokrycia wydatku inwestycyjnego Policji, mowa jest tutaj o 23 tysiącach złotych.**

Kto z pań, panów radnych jest za podjęciem uchwały? Proszę o podniesienie ręki i wciśnięcie przycisku. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.2.**

Wiceprzewodniczący odczytał tytuł uchwały o rob. numerze 2.:

**Uchwała nr XXXIII- 489/2018 ws.: Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łęborskiemu (200.000 zł na dofinansowanie zakupu ambulansu dla zespołu ratownictwa medycznego przy SPSZOZ w Łęborku).**

Wiceprzewodniczący poinformował, że jest obecna Lekarka Naczelna Pani Marta Frankowska. Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne do uchwały i następnie otworzył dyskusję.

Głos zabrała:

Lekarka Naczelna Pani Marta Frankowska uzasadniła wniosek o wsparcie zakupu ambulansu.  
- wypowiedź bez mikrofonu – zapis nieczytelny.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-489/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łęborskiemu.**

Kto z pań, panów radnych jest za podjęciem uchwały? Proszę o podniesienie ręki i wciśnięcie przycisku. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.3**

Radny p. Maciej Szreder zwrócił się w kwestii formalnej, aby odczytywać treść uchwał, żeby media wiedziały nad czym Rada głosuje”.

Wiceprzewodniczący odczytał tytuł uchwały o rob. numerze 3.:

**Uchwała nr XXXIII- 490/2018 ws.: Udzielenia dotacji Ochotniczej Straży Pożarnej w Lęborku na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego w kwocie 460.000 zł.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wiceprzewodniczący odczytał treść uchwały i uzasadnienie – uchwała w załączeniu do protokołu.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-490/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Udzielenia dotacji Ochotniczej Straży Pożarnej w Lęborku.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.4.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 4.

**Uchwała nr XXXIII- 491/2018 ws.: Zmiany Uchwały Nr XXXII-470/2017 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 15.12.2017 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta Lęborka na 2018 rok.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-491/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Zmiany Uchwały Nr XXXII-470/2017 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 15.12.2017 roku w sprawie uchwalenia budżetu miasta Lęborka na 2018 rok.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 13 głosów za, 3 przeciw, 3 wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.5.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 5.

**Uchwała nr XXXIII- 492/2018 ws.: Zmiany Uchwały Nr XXXII-469/2017 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 15.12.2017 r. w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta Lęborka na lata 2018-2031.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-492/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Zmiany Uchwały Nr XXXII-469/2017 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 15.12.2017 r. w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta Łęborka na lata 2018-2031.**

**W głosowaniu brało udział 20 radnych, 12 głosowało za, 5 przeciw, 3 wstrzymały się od głosu. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.6.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 6.

**Uchwała nr XXXIII- 493/2018 ws.: Podziału Gminy Miasto Łębork na stałe okręgi wyborcze, ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że radni prosili o mapki z podziałem na okręgi. Mapki zostały wysłane na maila, wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-493/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Podziału Gminy Miasto Łębork na stałe okręgi wyborcze, ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.**

**W głosowaniu brało udział 20 radnych, 14 głosowało za, 2 przeciw, 4 wstrzymały się od głosu. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.7.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 7.

**Uchwała nr XXXIII- 494/2018 ws.: Podziału Gminy Miasto Łębork na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.



**„Uchwała nr XXXIII-494/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Podziału Gminy Miasto Lębork na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych.**

W głosowaniu brało udział 20 radnych, 15 głosowało za, 2 przeciw, 3 wstrzymały się od głosu. Uchwała została podjęta.”

#### Ad. III.8.

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 8.

**Uchwała nr XXXIII- 495/2018 ws.: Uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodnych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Lęborku na lata 2018 – 2021.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Radny p. Adam Stenka wniósł o poprawienie w tytule uchwały wyrazu „wodnych” na „wodociągowych” tak jak jest to w paragrafie 1 uchwały.

Wiceprzewodniczący zapytał Burmistrza Miasta, czy można to przyjąć jako autokorektę.

Burmistrz Miasta p. Witold Namyślak odpowiedział, że tak.

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-495/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Lęborku na lata 2018 – 2021.**

W głosowaniu brało udział 20 radnych, 17 za, 3 wstrzymały się od głosu. Uchwała została podjęta.”

#### Ad. III.9.

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 9.

**Uchwała nr XXXIII- 496/2018 ws.: Zmiany uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych w odniesieniu do przewozów osób i bagażu w komunikacji miejskiej oraz przewozu osób i bagażu taksówkami na terenie Gminy Miasto Lębork.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że ta uchwała ma na celu by komunikacją miejską w Lęborku za darmo mogli jeździć uczniowie szkół podstawowych i uczniowie tacy, którzy są zameldowani w Lęborku. Wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-496/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Zmiany uchwały w sprawie określenia przepisów porządkowych w odniesieniu do przewozów osób i bagażu w komunikacji miejskiej oraz przewozu osób i bagażu taksówkami na terenie Gminy Miasta Łębork.**

**W głosowaniu brało udział 20 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.10.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 10.

**Uchwała nr XXXIII- 497/2018 ws.: Wyrażenia zgody na zawarcie umowy wykonawczej z Zakładem Zagospodarowania Odpadów „Czysta Błękitna Kraina” Sp. z o.o. w Czarnówku, niezbędnej dla realizacji projektu pn.: „Rozbudowa kompostowni w RIPOK Czarnówko”.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-497/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na zawarcie umowy wykonawczej z Zakładem Zagospodarowania Odpadów „Czysta Błękitna Kraina” Sp. z o.o. w Czarnówku, niezbędnej dla realizacji projektu pn.: „Rozbudowa kompostowni w RIPOK Czarnówko”.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 18 głosowało za, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.11.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 11.

**Uchwała nr XXXIII- 498/2018 ws.: Ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych, prowadzonych na terenie Gminy Miasto Łębork oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

„Uchwała nr XXXIII-498/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Ustalania trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek oświatowych, prowadzonych na terenie Gminy Miasto Lębork oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystywania dotacji.

W głosowaniu brało udział 19 radnych, 17 głosowało za, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Uchwała została podjęta.”

#### Ad. III.12.

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 12.

**Uchwała nr XXXIII- 499/2018 ws.:** Określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Lębork.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie utworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

„Uchwała nr XXXIII-499/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym w placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Lębork.

W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”

#### Ad. III.13.

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 13.

**Uchwała nr XXXIII - 500/2018 ws.:** Ustalania planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia objętych dofinansowaniem w 2018 roku.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie utworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

„Uchwała nr XXXIII-499/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Ustalania planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia objętych dofinansowaniem w 2018 roku.

W głosowaniu brało udział 19 radnych, 17 głosów za, 2 osoby wstrzymały się od głosu. Uchwała została podjęta."

**Ad. III.14.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 14.

**Uchwała nr XXXIII - 501/2018 ws.:** Określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorom i wicedyrektorom placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Lębork, a także nauczycielowi, który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze w jednostkach prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-501/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Określenia zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorom i wicedyrektorom placówek, dla których organem prowadzącym jest Gmina Miasto Lębork, a także nauczycielowi, który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze w jednostkach prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.**

W głosowaniu brało udział 19 radnych, 19 głosów za. Uchwała została podjęta."

**Ad. III.15.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 15.

**Uchwała nr XXXIII - 502/2018 ws.:** Określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych, zatrudnionych w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-502/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych, zatrudnionych w jednostkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.**

W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta."

#### Ad. III.16.

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 16

**Uchwała nr XXXIII - 503/2018 ws.:** Utraty mocy Uchwały Nr XLIX-466/2006 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 26.04.2006 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom realizującym w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, zatrudnionych w jednostkach prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-503/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Utraty mocy Uchwały Nr XLIX-466/2006 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 26.04.2006 r. w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom realizującym w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin, zatrudnionych w jednostkach prowadzonych przez Gminę Miasto Lębork.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 17 głosów za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”**

#### Ad. III.17.

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 17.

**Uchwała nr XXXIII - 504/2018 ws.:** Przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Lębork na 2018 rok.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-504/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Miasto Lębork na 2018 rok.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 15 głosów za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.18.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 18.

**Uchwała nr XXXIII - 505/2018 ws.: Nadania statutu jednostce budżetowej p.n. „Miejski Zarząd Gospodarki Komunalnej w Lęborku”.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-505/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Nadania statutu jednostce budżetowej p.n. „Miejski Zarząd Gospodarki Komunalnej w Lęborku”.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 16 głosów za, 3 wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.19.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 19.

**Uchwała nr XXXIII - 506/2018 ws.: Zmiany Uchwały Nr XXX-551/2013 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 17.12.2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Lębork.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-506/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Zmiany Uchwały Nr XXX-551/2013 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 17.12.2013 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych oraz warunków i zasad korzystania z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Miasto Lębork.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 17 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.20.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 20.

**Uchwała nr XXXIII - 507/2018 ws.: Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej na okres dłuższy niż trzy lata (ul. Słupska).**

Wiceprzewodniczący odczytał treść uchwały, poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Radny p. Włodzimierz Klata zapytał, czy pracownicy są stroną?

Wiceprzewodniczący odczytał zapis z uchwały, że z przeznaczeniem na miejsca parkingowe dla pracowników tej firmy.

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-507/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej na okres dłuższy niż trzy lata (ul. Słupska).**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 16 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.21.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 21.

**Uchwała nr XXXIII - 508/2018 ws.: Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych zabudowanych garażami wzniesionymi na podstawie pozwoleń na budowę na okres dłuższy niż trzy lata (ul. Legionów Polskich, ul. Targowa).**

Wiceprzewodniczący odczytał treść uchwały, poinformował, że chodzi tu o garaż przy ul. Legionów Polskich i ul. Targowej. Wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-508/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych zabudowanych garażami wzniesionymi na podstawie pozwoleń na budowę na okres dłuższy niż trzy lata (ul. Legionów Polskich, ul. Targowa).**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.22.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 22.

**Uchwała nr XXXIII - 509/2018 ws.: Udzielenia bonifikat od opłat z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej (ul. Wyczółkowskiego).**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-509/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Udzielenia bonifikat od opłat z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej(ul. Wyczółkowskiego).**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 13 głosów za, 1 przeciw, 5 wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.23.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 23.

**Uchwała nr XXXIII - 510/2018 ws.: Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od skarbu Państwa nieruchomości.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że chodzi o Drętowo, wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-509/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od skarbu Państwa nieruchomości.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, wszyscy byli za. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.24.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 24.

**Uchwała nr XXXIII - 511/2018 ws.: Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od skarbu Państwa nieruchomości.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-511/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie od skarbu Państwa nieruchomości.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 18 głosów za, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”**



**Ad. III.25.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 25.

**Uchwała nr XXXIII - 512/2018 ws.: Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej za cenę niższą niż wartość rynkowa.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-512/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w drodze bezprzetargowej za cenę niższą niż wartość rynkowa.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 14 głosów za, 5 głosów wstrzymujących się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.26.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 26.

**Uchwała nr XXXIII - 513/2018 ws.: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych (Al. Wolności 67; ul. Orlińskiego 4; Al. Wolności 69; ul. Stryjewskiego 9).**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

**Radny p. Włodzimierz Klata – Przewodniczący Komisji Gospodarki Miejskiej:** „Chciałbym zapytać w tym kontekście, czy my mamy wieloletni program gospodarowania zasobem mieszkaniowym? Ponieważ ten ostatni, z którym się zetknąłem był na lata 2011-2015, ale nie wykluczam, że coś mogło mi umknąć. I tam było zapisane na samym początku, iż jednym z najważniejszych celów jest powiększanie zasobu mieszkaniowego gminy. Moje pytanie, czy mamy taki, czy ktoś z państwa może pamiętać, ale najlepiej pewnie Pan Burmistrz będzie wiedział, czy mamy ten program na lata późniejsze, czyli obecne w tej chwili?”

Wiceprzewodniczący Rady, na prośbę Zastępcy Burmistrza Miasta p. Mariana Kurzydło, o godzinie 13.00 ogłosił 5 minut przerwy w obradach.

**Po przerwie o godzinie 13.10 obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lęborku wznowił Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin i poprosił o zabranie głosu Zastępcę Burmistrza Miasta p. Mariana Kurzydło.**

Głos zabrał:

**Zastępca Burmistrza Miasta Lęborka p. Marian Kurzydło:** „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, na dzień dzisiejszy uchwały takiej nie ma. Ta, która była do 2015 roku już się skończyła. Jest projekt



przekazany komisji mieszkaniowej w miesiącu styczniu do zaopiniowania nowej uchwały. Na dzień dzisiejszy jeszcze nie ma odpowiedzi. Dziękuję.”

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-513/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 13 głosów za, 5 głosów przeciw, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.27.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 27.

**Uchwała nr XXXIII - 514/2018 ws.: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych (ul. E. Plater 3; ul. Stryjewskiego 59; ul. Stryjewskiego 31a; ul. Łokietka 14; ul. E. Plater 2).**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-514/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 11 głosów za, 5 głosów przeciw, 3 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.28.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 28.

**Uchwała nr XXXIII - 515/2018 ws.: Zmiany Uchwały Nr XVIII-259/2016 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 09.06.2016 r. dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że chodzi o zmianę w uchwale, którą wcześniej Rada podjęła. W nowej uchwale jest dopisane: „wraz z pomieszczeniem przynależnym (piwnicą) o pow. 54,93m<sup>2</sup>”. Wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-515/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Zmiany Uchwały Nr XVIII-259/2016 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 09.06.2016 r. dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych.**

W głosowaniu brało udział 19 radnych, 18 głosów za, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”

**Ad. III.29.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 29.

**Uchwała nr XXXIII - 516/2018 ws.: Bonifikat od ceny nieruchomości przy sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-516/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Bonifikat od ceny nieruchomości przy sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz ich najemców.**

W głosowaniu brało udział 19 radnych, 18 głosów za, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”

**Ad. III.30.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 30.

**Uchwała nr XXXIII - 517/2018 ws.: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych, stanowiących własność Gminy Miasto Lębork ich najemcom wraz ze sprzedażą udziału w prawie własności gruntu, sprzedażą udziału w prawie użytkowania wieczystego lub oddaniem w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-517/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych, stanowiących własność Gminy Miasto Lębork ich najemcom wraz ze sprzedażą udziału w prawie własności gruntu, sprzedażą udziału w prawie użytkowania wieczystego lub oddaniem w użytkowanie wieczyste udziału w gruncie.**

W głosowaniu brało udział 19 radnych, 16 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”

**Ad. III.31.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 31.

**Uchwała nr XXXIII - 518/2018 ws.: Przyjęcia sprawozdania z wykonania Gminnego programu Opieki nad zabytkami Miasta Lęborka na lata 2015-2018 za okres 2015-2017.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

**Głos zabrał:**

**Radny p. Włodzimierz Klata – Przewodniczący Komisji Gospodarki Miejskiej:** „W tym miejscu chciałbym podziękować Architektowi miejskiemu i podległym mu służbom za to, że ta gminna ewidencja zabytków, nie wiem, czy fachowo się wyrażam, ale w każdym razie, że to nabiera kształtów, że jest to w jakiś sposób robione i sporo tych obiektów w tej ewidencji na poziomie naszym czy wojewódzkim jest wpisywanych niezależnie od rejestru zabytków, który prowadzi Konserwator. Także jeszcze raz dziękuję, szczególnie dlatego, że prosiłem kiedyś o sporo informacji, pogrzebaniu w archiwach i tutaj napracowali się pracownicy, więc za to serdecznie dziękuję. Ale chciałbym w tym miejscu powrócić do kwestii, o której mówiłem kilka lat temu, zdaje się trzy, jak rozmawialiśmy o perspektywie, gdzie jednym z zadań miało być renowacja sufitu w jednej z kamienic, chyba przy Alei Wolności. I tam zasugerowałem, aby zintensyfikować działania promocyjne, informacyjne, że nie tylko duże instytucje takie jak przede wszystkim kościoły, ale także ci mniejsi właściciele, czy współwłaściciele tych mniejszych zabytkowych obiektów mogą ubiegać się o dotacje od nas. I jak państwo popatrzycie nadal ten udział tych podmiotów takich skromniejszych nie jest jakiś znaczący. I moja prośba, ponieważ tej kampanii, pomimo że była obiecana, promocyjnej, że to można zrobić, jakoś nie zauważyłem. Może najprościej spróbować bezpośrednio do wspólnot mieszkaniowych poprzez Administratorów tak naprawdę tej wielorodzinnej substancji, poprzez Administratorów to pewnie z 90% byśmy od razu obsłużyli. Gorąca moja prośba, taka uwaga i wniosek do Pana Burmistrza, jak by można zintensyfikować tę kampanię informującą, że można składać wnioski. I że to nie muszą być wyłącznie te takie już ugruntowane od lat instytucje, którym pomagamy i pięknieją. Ale że to mogą być właśnie takie kamienice, które może chciałyby wyremontować drzwi, a może stolarkę okienną. Kiedyś był jeden z radnych, który bardzo o to zabiegał, że w niektórych wspólnotach jest taka samowolka i jeden wymienia na takie okno inny na takie, one tracą ten zabytkowy charakter. Mówimy o wartościowych kamienicach. Jeszcze raz mój gorący apel o taką kampanię informacyjną. Tym bardziej, że z tego co pamiętam niedawno rozmawialiśmy, że nie było jakiegoś natłoku wniosków na tym etapie jak rozmawialiśmy chyba półtorej miesiąca, albo to było na etapie troszeczkę wcześniejszym. W związku z tym o tyle to jest istotne, że ta informacja wydaje się nie dociera do tych „szarych” obywateli, którzy mogliby z tego skorzystać.”

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-518/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Przyjęcia sprawozdania z wykonania Gminnego programu Opieki nad zabytkami Miasta Lęborka na lata 2015-2018 za okres 2015-2017.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 16 głosów za, 3 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.32.**

Kolejny projekt uchwały o roboczym numerze 32.

**Uchwała nr XXXIII - 519/2018 ws.:** Ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr V-39/2007 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w obrębie ulic Al. Niepodległości, Węgrzynowicza, Marcinkowskiego, Zwycięstwa w mieście Łęborku.

Wiceprzewodniczący poinformował, że wszystkie Komisje wydały opinie pozytywne i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-519/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr V-39/2007 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 1 marca 2007 r. w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w obrębie ulic Al. Niepodległości, Węgrzynowicza, Marcinkowskiego, Zwycięstwa w mieście Łęborku.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 15 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.33.**

Kolejny dodatkowy projekt uchwały o roboczym numerze 33.

**Uchwała nr XXXIII - 520/2018 ws.:** Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych (ul. Łokietka 16, Czołgistów 4, Staromiejska 38).

Wiceprzewodniczący poinformował, że Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną, pozostałe Komisje nie miały możliwości wydania opinii i następnie otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-520/2018 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 13 głosów za, 5 przeciw, 1 głos wstrzymujący się. Uchwała została podjęta.”**

**Ad. III.34.**

Kolejny dodatkowy projekt uchwały o roboczym numerze 34.

**Uchwała nr XXXIII - 521/2018 ws.:** Wyrażenia zgody na odpłatne nabycie części nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.

Wiceprzewodniczący poinformował, że Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną, pozostałe Komisje nie miały okazji zapoznać się z tym projektem uchwały. Mowa jest o działce w rejonie ulic Lubelskiej i Pomorskiej. Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad podjęciem uchwały.

**„Uchwała nr XXXIII-521/2018 Rady Miejskiej w Lęborku z dnia 23.03.2018 r. w sprawie: Wyrażenia zgody na odpłatne nabycie części nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa.**

**W głosowaniu brało udział 19 radnych, 15 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się. Uchwała została podjęta.”**

#### **Ad. III.35.**

Kolejny dodatkowy projekt uchwały o roboczym numerze 35.

**Uchwała nr XXXIII - 522/2018 ws.: Wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, położonej w obrębie 3 miasta Lęborka w rejonie ulic Stryjewskiego i Mostnika.**

Wiceprzewodniczący poinformował, że Komisja Budżetowa wydała opinię pozytywną, pozostałe Komisje nie miały możliwości zapoznania się z tym projektem uchwały. Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję.

**Głos zabrał:**

**Radny p. Włodzimierz Klata – Przewodniczący Komisji Gospodarki Miejskiej:** „Ponieważ nie mieliśmy okazji zapoznać się z tym projektem, bo on zbyt późno wpłynął. Nie wiem czy on jest na tyle pilny, że musi być dzisiaj, ale no skoro wola Rady była taka, żeby go wprowadzić widocznie argumenty są, które Państwa przekonują. Ja bym chciał tylko usłyszeć o planowanych przedsięwzięciach w ramach rewitalizacji w promieniu powiedzmy 50 do 100 metrów od tych działek, bo nie jestem w temacie do końca i chciałbym wiedzieć dokładnie, co tam jest w pobliżu wokół tych działek i jakie przedsięwzięcia rewitalizacyjne planujemy? Pytam też w kontekście takim, że podejmowane działania rewitalizacyjne w tym całym obszarze Nowy Świat szeroko rozumiany, one na pewno wpłyną oprócz wyglądu, efektu estetycznego, wpłyną także na wartość nieruchomości, które tam są. I jak państwo wiecie, mniej więcej dwa i pół roku temu byliśmy w takiej sytuacji przy ulicy Pułaskiego, gdzie jednocześnie podejmowaliśmy decyzję o zgodzie na sprzedaż działek i jednocześnie decyzję o zmianie planu zagospodarowania przestrzennego. To zawsze budzi moim zdaniem niepotrzebny niesmak, jeżeli na skutek działań polityczno-administracyjnych może zmienić i jest pewne może w najbliższym czasie zmienić się wartość nieruchomości, a jednocześnie w tym czasie podejmujemy działania, aby przed zaistnieniem tych zmian ewentualnie zbyć tę nieruchomość. To moim zdaniem to nikomu nie służy takie zagmatwanie sytuacji. Powinno być jasne, ten który kupuje powinien wiedzieć, jaka jest rzeczywista wartość tej nieruchomości i nie spekulować, że on ją kupi teraz póki jeszcze warunki się nie zmieniły, a potem zmienimy, czy tutaj zmieniamy otoczenie, czy zmieniamy uwarunkowania prawne poprzez plan. No i myślę, że czasami może stać się beneficjentem. Ja oczywiście nikomu nie zazdroszczę, ale to w dwuznacznej sytuacji, w dwuznacznej roli jak gdyby stawia samorząd. Puentując, chciałbym żeby powiedzieć mi dokładnie, gdzie to jest? Co jest w najbliższym otoczeniu? I w promieniu 100 metrów od tego, jakie działania rewitalizacyjne, a przecież tam porządne pieniądze, to są grube miliony, które w najbliższym czasie zostaną zainwestowane.”

Wiceprzewodniczący o godzinie 13.30 ogłosił 5 minut przerwy, aby uzyskać informacje.

Po przerwie o godzinie 13.38 obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lęborku wznowił Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin i poprosił o zabranie głosu Zastępcę Burmistrza Miasta p. Mariana Kurzydło.

Głos zabrał:

**Zastępca Burmistrza Miasta p. Marian Kurzydło:** „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, uchwała dotyczy działek, dotyczy terenu przede wszystkim, który w ramach programu rewitalizacji na pewno zmieni się wartościowo też, ale i przestrzennie i wizualnie. Ale po to, żebyście Państwo mogli się konkretnie zapoznać z tym tematem, proponuję wycofanie tego projektu uchwały z porządku dzisiejszych obrad, zapoznanie się szczegółowe podczas prac Komisji i powrotu na najbliższej sesji do tego tematu.”

Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję i przystąpił do przeprowadzenia głosowania wniosku Pana Burmistrza o wycofanie tego projektu uchwały z porządku obrad.

**W głosowaniu brało udział 16 radnych, 14 głosów za, 2 osoby wstrzymały się. Projekt uchwały został wycofany z porządku obrad.”**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin poinformował, że punkt III porządku obrad został wyczerpany.

#### Ad. IV.

**Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na sesjach Rady Miejskiej w Lęborku w II półroczu 2017 r. od 01.07.2017 r. do 31.12.2017 r.**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin zapytał, czy ktoś ma uwagi, zastrzeżenia do sprawozdania?

Wobec braku zgłoszeń, Wiceprzewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem sprawozdania.

**W głosowaniu brało udział 17 radnych, 11 głosów za, 6 głosów wstrzymujących się. Sprawozdanie zostało przyjęte.**

#### Ad. V.

**Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Lęborku za 2017 rok.**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin zapytał, czy ktoś ma uwagi, zastrzeżenia do sprawozdania?

**Radny p. Włodzimierz Klata – Przewodniczący Komisji Gospodarki Miejskiej:** „Wysoka Rado, jednym z instrumentów bezpośredniego kontaktu mieszkańców z władzami publicznymi, oddziaływania na tę władzę, są skargi obywateli, które mogą składać. I odpowiednie organy są zmuszone na te skargi odpowiadać bądź, jeżeli skarga skierowana jest niewłaściwie, to albo pouczyć, kto jest właściwy albo przekazać do tego właściwego organu. Nie ma takiej możliwości, że skargę zostawi się nierozpatrzoną. I w związku z tym, ja bym chciał wrócić do tego, co jest podpunktem „i” – skarga mieszkańca Rudawicy z 18 września 2017 r. Ten mieszkaniec miał jakieś problemy w USC. Ja nie wnioskuję, czy co do istoty ta skarga jest zasadna czy nie, bo nie o to mi chodzi. Chodzi mi tylko o to, że on skarżył się na Burmistrza, zakładając i to pisząc w dokumentach, że pracownicy USC wykonywali zalecenia Burmistrza. I w związku z tym on z tymi zaleceniami się nie zgadza i dlatego się skarży. My mamy opisaną procedurę tylko częściowo. W naszym statucie mamy zapisane, że komisja rewizyjna zajmuje się propozycją do rozstrzygnięcia skargi. Rada Miejska jest organem kolegiальnym. Jej przewodniczący na mocy naszego statutu nie dostał uprawnień do samodzielnego rozstrzygnięcia skargi. Do samodzielnego podejmowania decyzji o skierowaniu do innego organu, czyli tak naprawdę do wykonania czynności decyzyjnej. Ma wyłącznie uprawnienia do organizacji pracy Rady. My możemy wpisać takie uprawnienia dla przewodniczącego takie, które już są troszeczkę bardziej konkretne niż tylko techniczne zwołanie czy przedekretowanie pisma, ale jednocześnie nie rozstrzygają co do istoty sprawy skargi. I taki przypadek mógłby być tylko, że Rada przewodniczącego Rady do tego nie upoważniła. I w związku z tym komisja rewizyjna powinna była wypracować propozycję rozstrzygnięcia tej skargi. Jeżeli uznała, bo tak naprawdę z tego do końca nie wiadomo, że w zasadzie pozostawia tę skargę bez rozpatrzenia dlatego, że już w tej sprawie właściwy powinien być Burmistrz. Wydaje mi się jakieś nielogiczne postępowanie. Jeżeli skarżący po przekazaniu pierwszym tej skargi przez Przewodniczącego Rady do Burmistrza, myślę, że troszeczkę przekroczył swoje kompetencje, ale już nie wnioskuję, skarżący zaprotestował i powiedział, że jemu nie chodzi o skargę na pracownika tylko na Burmistrza, który wydał takie a nie inne zalecenia. To doprecyzował, że chodzi mu o skargę na Burmistrza. Komisja Gospodarki Miejskiej, zdaje się, że w październiku, ale w każdym razie kilka miesięcy temu, mając takie stanowisko skarżącego zawnioskowała, aby normalnie procedować tak, jak to jest skarga na Burmistrza. Jak się okaże, że jest niezasadna to będzie niezasadna, jak się okaże, że jest zasadna to będzie zasadna. A może jeszcze okaże się coś innego. Natomiast nie da się obronić tezy, że skarga na Burmistrza ma być rozpatrywana przez Burmistrza. KPA tego po prostu nie przewiduje. Wracam do istoty sprawy, liczyłem, że po analizie sprawy, komisja rewizyjna ustali; skarga dotyczy rzekomych zaleceń, wytycznych burmistrza, które zostały dane pracownikom Urzędu Stanu Cywilnego, którzy wykonując te rzekome zalecenia nie spełnili oczekiwań tego Pana. Nie wnioskuję w sprawę jednostkową, czego ten Pan chciał? Czy miał rację czy nie, bo szczególnie w tej sprawie nie chciałbym wnikać. Powiem, dlaczego. Z tego, co pamiętam, zadania z zakresu Urzędu Stanu Cywilnego, to są zadania z zakresu administracji państwowej. W związku z tym właściwym do rozpatrzenia skargi na Burmistrza w tej sprawie jest Wojewoda. To ustaliliśmy, komisja rewizyjna powinna była rekomendować Radzie podjęcie uchwały o przekazaniu tej skargi do Wojewody. Natomiast zapadło milczenie i pomimo, że moja komisja prosiła, żeby coś z tym zrobić, po kilku miesiącach, nie pamiętam, czy to było pod koniec lutego czy w marcu, ponowiliśmy swój niepokój, że prosiliśmy, żeby jakoś to zakończyć, a nadal skarga wisi. I tak to moim zdaniem powinno być. Rada jest organem kolegiальnym i póki nie ustalimy w statucie, że cedujemy jako Rada jakieś fragmentaryczne uprawnienia do rozpatrywania skarg na jakieś inne organy, to musimy to robić kolegiальnie. Nie do utrzymania według mnie jest model, w którym w ogóle ta sprawa nie znalazła finału takiego, jak skarga finał mieć powinna. Prosiłbym, żeby z tego wyciągnąć wnioski. I to jest moja jakby generalna uwaga tutaj. Komisja nawet, komisja rewizyjna nawet nie odpowiedziała na nasz wniosek Komisji Gospodarki Miejskiej, jeżeli miała jakieś inne zdanie, jeżeli miała opinie prawne. Ja z materiałów, które są ogólnie dostępne z prac komisji rewizyjnej, nie ustaliłem, żeby komisja takimi materiałami dysponowała. I uważam, że podnieśmy tu pewien profesjonalizm naszej pracy, a przede wszystkim nie dopuszczajmy do tego, aby skargi nie były rozpatrywane. One mogą być zasadne bądź nie i w tym przypadku nie wiem i nie wnioskuję, dlatego że zakres Urzędu Stanu Cywilnego to jest zadanie zleczone nam przez Państwo i tylko



Wojewoda, a nie Rada Gminy powinno to realizować. Na tym etapie to jest tylko głos w dyskusji do tego sprawozdania. Uważam, że tę część swojej pracy komisja rewizyjna wykonała nie dość wnikliwie i nie buduje zaufania obywateli do władzy publicznej, a jak ktoś studiował KPA, to wie, że jeden z głównych kierunkowych artykułów mówi o tym, że organy władzy publicznej działają tak, aby umacniać zaufanie obywateli do tych organów. Dziękuję bardzo.”

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Zbigniew Cybula:** „Szanowni Państwo Radni, Szanowny Panie Włodzimierzu, sam Pan powiedział, ta skarga była dość specyficzna i sam tytuł, że Pan pisze, że skarży się na Burmistrza, nie przesądza o tym, że to jest skarga na Burmistrza. Komisja dokładnie badała obieg dokumentów. Pism było bardzo dużo i zgodnie skarga została rozpatrzona przez Burmistrza, ponieważ odpowiedzi i kompetencje w tej sprawie miał Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i komisja wydała opinię, że po zapoznaniu się z dokumentacją dotyczącą sprawy oraz opinią prawną uznała, że skarga została rozpatrzona zgodnie z właściwością przez Burmistrza miasta Łęborka. I tutaj w kwestii jeszcze, nie na zasadzie czepialstwa, panie radny, ale ja nie rozumiem tego pojęcia, że Burmistrz wydał zalecenia. No, zadekretował, że rozpatrzyć zgodnie z kompetencjami, bo Burmistrz przecież nie wydał zaleceń rozpatrzyć pozytywnie lub rozpatrzyć negatywnie, bo to nie są jego kompetencje. To tak w kwestii technicznej. Natomiast, jeżeli chodzi o pisma, nie wiem czy się zagubiłem, pisma od Komisji Gospodarki Miejskiej nie miałem. W związku z tym się na nie, do niego się nie ustosunkowywałem. Bo według mojej wiedzy – nie mam takiego pisma. Natomiast, jeżeli chodzi o załatwienie finalne sprawy, wydaje mi się, byłem przekonany, że udzieliłem odpowiedzi w tym zakresie czy tą opinię przekazałem panu Przewodniczącemu Rady. Ale wychodzi na to, że to był grudzień, że chyba jednak nie. Przepraszam.”

Wobec braku dalszych zgłoszeń, Wiceprzewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem sprawozdania.

**Wiceprzewodniczący oznajmił, że w głosowaniu brało udział 19 radnych, 12 głosów za, 4 głosy przeciw, 3 głosy wstrzymujące się. Sprawozdanie zostało przyjęte.**

#### Ad. VI.

**Sprawozdania z realizacji uchwały w sprawie przyjęcia Roczno programu współpracy Gminy Miasto Łębork z organizacjami pozarządowymi oraz z innymi podmiotami, przez które może być prowadzona działalność pożytku publicznego, za grudzień 2017 r., styczeń 2018 i luty 2018 r.**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin zapytał, czy ktoś ma uwagi, zastrzeżenia do sprawozdania?

Wobec braku zgłoszeń, Wiceprzewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem sprawozdania.

**Wiceprzewodniczący oznajmił, że w głosowaniu brało udział 18 radnych, 14 głosów za, 4 głosy wstrzymujące się. Sprawozdanie zostało przyjęte.**

#### Ad. VI a.

**Sprawozdanie z realizacji uchwały nr XIX-219 Rady Miejskiej w Łęborku z dnia 31.03.2008 r. ws. określenia zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata. Sprawozdanie za okres od 27 listopada 2017 r. do 16 marca 2018 r.**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin zapytał, czy ktoś ma uwagi bądź zastrzeżenia do sprawozdania?

Wobec braku zgłoszeń, Wiceprzewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem sprawozdania.

**Wiceprzewodniczący oznajmił, że w głosowaniu brało udział 19 radnych, 14 głosów za, 5 głosów wstrzymujących się. Sprawozdanie zostało przyjęte.**

#### Ad. VII.

#### „Interpelacje i zapytania radnych”

**Radna p. Bożena Pobłocka:** „Panie Burmistrzu, Wysoka Rado, w imieniu mieszkańców osiedla Sportowa zwracam się z prośbą o ponowne uruchomienie kursu na trasie z osiedla Sportowego na ulicę Kaszubską w kierunku Cmentarza. Jak zapewne wszystkim nam wiadomo ten kurs był bardzo oblegany przez mieszkańców. Wiemy też, że były takie obawy, że autobus będzie miał tzw. pusty przelot, ale okazało się, że był nawet taki okres, że były te autobusy przepelnione. Także bardzo bym prosiła w imieniu mieszkańców o **jak najszybsze przywrócenie tego kursu.**

Druga sprawa; **mieszkańcy z ulicy Marusarzówny, Czecha i Kusocińskiego proszą o możliwie w jak najszybszym czasie utwardzenie terenu**, na którym parkują samochody obok nowo wybudowanych bloków. Po utwardzeniu terenu pod śmietniki teren ten został strasznie rozkopany. Został wyrównany, ale wiadomo jaką teraz mamy porę roku, kilka samochodów wjedzie, robią się dziury i stoi tam naprawdę woda. Myślę, że nie musi to być nowa kostka. Wystarczy, żebyśmy tam położyli płyty, które zostały rozebrane z chodnika przy nowo wybudowanym bloku przy ul. Marusarzówny. I o to samo, czyli o **utwardzenie terenu parkingu proszą mieszkańcy z ulicy Olimpijczyków – obok basenu.**

Następna sprawa, mieszkańcy z ulicy Roszarniczej i Słupskiej zwracają się z zapytaniem do pana Burmistrza; **czy istnieje możliwość by wyrównać teren z ulicy Roszarniczej w kierunku Sportowej.** Nie ma tam wytyczonej drogi, ale mieszkańcy wytyczyli sobie tzw. skrót. Tym skrótem idą do sklepów, do kościoła. Jest tam można powiedzieć błoto. I dobrze by było gdybyśmy chociaż ten teren im porządnie wyrównali.

Następna sprawa, **prosiłabym o remont chodnika na ulicy Mściwoja II od numeru 20 do 24.** Jest tam bardzo duży ruch, a chodnik jest całkowicie zniszczony.

I jeszcze jedno pytanie odnośnie Budżetu Obywatelskiego. **Prosiłabym o informację, na jakim etapie są wszystkie projekty, które uzyskały poparcie mieszkańców, a nie zostały zrealizowane.** Dziękuję bardzo.”

**Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin:** „ Ja przy okazji również dołączam się do apelu i do wniosku o remont tego chodnika na ul. Mściwoja II. W zeszłym roku taki wniosek został przeze mnie

też złożony, więc jak najbardziej popieram. Czy ktoś jeszcze w tym punkcie? Radny p. Włodzimierz Klata proszę.”

**Radny p. Włodzimierz Klata:** **Interpelacja pierwsza dotyczy informacji**, na jakim etapie są przygotowania do realizacji ronda Aleja Wolności ul. Kossaka. Jakie dokumenty udało się uzyskać i kiedy możliwa jest ta realizacja?

**I druga interpelacja.** Chciałbym prosić o **informację o liczebności oddziałów** w poszczególnych szkołach podległych miastu, w takiej samej szczegółowości jak nam przedstawiano, gdy dyskutowaliśmy zmianę rejonizacji. Chciałbym zobaczyć, jak to w roku szkolnym 2017/2018 ostatecznie się ukształtowało?”

**Radny p. Piotr Pobłocki:** „Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, pierwsza interpelacja dotyczy narastającego problemu z parkowaniem samochodów w okolicy ulicy Czecha i Marusarzówny. Mieszkańcy wyżej wymienionych ulic tą sytuację przewidzieli zanim ruszyła budowa nowo powstałego budynku przy ul. Marusarzówny. Dwukrotnie były zbierane podpisy przeciwko tej budowie. Prosilili pana Burmistrza o przeznaczenie tego terenu między innymi pod miejsca parkingowe. Wówczas ich sygnały zostały zignorowane. Niestety w ostatnim czasie ponoszą konsekwencje ich zadaniem błędnych decyzji pana Burmistrza i coraz częściej za brak miejsc parkingowych placą mandaty wystawiane przez Policję. **Dlatego proszę o wydzielenie pasa jezdni pod miejsca parkingowe na wysokości bloku nr 5 przy ul. Marusarzówny – linią przerywaną.**

Dруга interpelacja również dotyczy miejsc parkingowych tym razem chodzi o ulicę Czecha. Przy nowo powstałych budynkach Czecha nr 1 i 2 jest wyznaczonych aż 9 miejsc parkingowych dla osób niepełnosprawnych. Mieszkańcy zastanawiają się, czy ta ilość na tak niedłgiej ulicy nie jest przeszacowana. **Dlatego proszę o informację; ile osób z niepełnosprawnością zamieszkuje lub będzie mieszkać w poszczególnych budynkach przy ulicy Czecha nr 1 i 2.**

**Jeszcze jedna sprawa, odnośnie śmietników**, które zostały usytuowane przy nowo wybudowanych blokach ulicy Marusarzówny i Czecha. Mieszkańcy bloku Marusarzówny 6 kategoricznie nie zgadzają się z postawieniem nowych wiat i **proszą o usytuowanie ich w innym miejscu.** Przypomnę tylko, że jest wstępna zgoda Prezesa SM „Energetyk” na postawienie wiaty przy ulicy Teligi. Dziękuję.”

**Radny p. Zbigniew Cybula – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej:** „Szanowni Państwo Radni, Szanowni Mieszkańcy Łęborka. W związku z tymi planszami, ja nie pamiętam, kiedy zacząłem moją akcję informacyjną dotyczącą budowy trasy S-6. Wtedy nie było mowy w ogóle o budowaniu czegokolwiek tutaj między Słupskiem a Trójmiastem. Na chwilę obecną jeszcze nie rozpoczęły się prace ziemne, ale już według harmonogramu mocno zaawansowane są te prace przygotowawcze na odcinku od węzła Luzino poprzez lasy do Chwaszczyna. Tak to wygląda. W mojej ocenie wydaje mi się, że na chwilę obecną patrząc na cały odcinek między Szczecinem a Gdańskiem. W rejonie Szczecina mocno prowadzone są prace na starym przebiegu, że tak powiem. Część prac w rejonie Koszalina wykonywane są po nowym przebiegu, patrząc na sytuację tu w naszym rejonie, województwie pomorskim i przejezdność dróg, wydaje mi się, że na chwilę obecną to, co jest realizowane jest w pewien sposób i dla nas dobre i satysfakcjonujące, ponieważ ten odcinek – węzeł Luzino do Chwaszczyna również nam będzie pomocny. W związku z tym, że mimo wszystko czuję się ja jako obywatel Łęborka poniekąd przez rządzących oszukany. Bo zarówno nam, jak i mieszkańcom ziemi słupskiej mówiono, że ta trasa, budowa tej trasy będzie w jakimś sensie rekompensatą za tą Tarczę, która, żaden obiekt militaryny nie jest elementem potrzebnym. Nie mniej jednak takie decyzje zapadły i jest. Miała być budowana trasa. Chodzi mi o to, że pomimo że chyba w jakiś sposób mieszkańcy ziemi łęborskiej i słupskiej zostali oszukani i środki zostały przesunięte prawdopodobnie na odcinek województwa zachodniopomorskiego, to na chwilę obecną ta sytuacja,

jaka jest - jest zadowolająca. Nie mniej jednak do końca kadencji będę z tymi planszami stał, aby Pan radny Walaszkowski i władzom w PiS przypominał, że oczekujemy. Natomiast, żeby już do tego tematu nie wracać, chciałem powiedzieć, że będę na pewno, bez względu na to, czy będę radnym, czy nie będę. I ludziom, którzy będą mieli jakkolwiek głos w przyszłym roku, chciałbym zwrócić uwagę na wybory parlamentarne. proszę Państwa, w przyszłym roku, w czasie wyborów parlamentarnych, w związku z budową trasy S-6 bezwzględnie trzeba będzie pytać kandydatów na posłów, czy wybudują ten odcinek, który nas interesuje między Słupskiem a Luzinem, czy dla nas Lęborczan, przede wszystkim, Lębork – Luzino. Natomiast jeżeli chodzi o kandydatów na posłów partii Prawo i Sprawiedliwość od nich oczekiwałbym w przyszłym roku, aby w harmonogramie, który nie jest w tej chwili, jak gdyby, uaktualniany, zawieszono, wycofano, jeżeli chodzi o nasz odcinek. Prosiłbym wszystkich, aby w przyszłym roku kandydatów na posłów, zwłaszcza z Prawa i Sprawiedliwości, pytać czy harmonogram został wypełniony i czy do końca 2023 roku ten odcinek, który nas interesuje zostanie wybudowany. Tyle w tej kwestii i już więcej nie będę zabierał w tej sprawie głosu. Dziękuję za uwagę."

Wobec braku dalszych zgłoszeń, Wiceprzewodniczący otworzył punkt:

#### Ad. VIII.

#### „Wnioski i oświadczenia”

**Radny p. Krzysztof Siwka:** „Panie Burmistrzu, Szanowna Rado składam wniosek o, to znaczy kilka razy wnioskowałem na komisjach i osobiście o wykonanie chodnika w ciągu pieszo-rowerowym pomiędzy ulicą Kolejarzy a ulicą I Armii Wojska Polskiego. Otrzymałem odpowiedź, że ta inwestycja nie może być zrealizowana ze względu na to, że planowana jest przebudowa linii 202, czyli budowa drugiego toru kolejowego pomiędzy Wejherowem a Słupskiem i najprawdopodobniej ta działka może być, ta na której wnioskowałem, żeby chodnik się pojawił, może być po prostu przez PKP zabrana. Z tym, że z tego, co wiem to ta inwestycja będzie no nie wcześniej będzie miała miejsce jak za 4 lata, bo 2 lata to przynajmniej jest ten okres projektowania i 2 do 3 lat okres już budowy drugiego toru w tym rejonie. Dlatego też tutaj taka moja prośba, w imieniu mieszkańców, którzy ten ciąg wykorzystują do przemieszczania się z naszego osiedla Roszarniczego do szkoły nr 1, do szkół ponadgimnazjalnych, do miasta, na dworzec PKP, PKS, żeby tymczasowo wyłożyć przynajmniej płyty JUMBO, żeby przez te 4-5 lat przynajmniej mieszkańcy mogli w normalny sposób się przemieszczać, bo ten teren po opadach deszczu jest nie do przejścia. Dziękuję bardzo. Dziękuję tutaj Koledze Włodzimierzowi za tą uwagę odnośnie spraw związanych z uchwałą o ochronie zabytków. Ja kilka lat wnioskowałem, składałem wniosek na Komisji Gospodarki, żeby właśnie mieszkańcom, którzy mieszkają w zabytkowych kamienicach, żeby taką informację też przekazać, że nie cała kamienica musi być wpisana do rejestru, nawet może być fasada, nawet mogą być zabytkowe elementy, ale tu chodzi o to żebyśmy pomogli tym mieszkańcom przez to przebrnąć, a przede wszystkim żeby pokazać, że nie ma czego też się obawiać. Bo wiadomo, że jeżeli cała kamienica jest wpisana do rejestru zabytków, to jeżeli będziemy chcieli przeprowadzić remont wewnątrz no to możemy się wtedy spotkać z pewnymi utrudnieniami, ale generalnie dla wszystkich mieszkańców najważniejsze są te fasady pięknych kamienic secesyjnych, które znikają poprzez ocieplenie budynku. Widzimy jak ta przestrzeń nasza publiczna się zmienia. A uważam, że my powinniśmy wyciągnąć rękę do mieszkańców i pomóc, żeby te fasady tych kamienic secesyjnych starać się jeszcze ocalić i pomóc finansowo przede wszystkim. Dziękuję bardzo.”

**Radny p. Włodzimierz Klata:** „Zacznę od oświadczenia. Wysoka Rado, drodzy Radni, Koleżanki i Koledzy, ja oświadczenie do Was po prostu chciałem złożyć, ponieważ jestem głęboko zaniepokojony tym, jak organizujemy pracę Rady. Jak Rada uchyla się od decyzji, które powinna podjąć, bo prawo nakazuje. Myślę tu o petycjach, myślę tu o skargach. To generuje kolejne skargi niezadowolonych na to, że nie załatwiono ich pokojowego wniosku. I myślę, że nie buduje też dobrego wizerunku. Stąd ten niepokój. Ja z pełną nadzieją głosowałem, gdy następowała zmiana na stanowisku Przewodniczących Rady. Uznałem, że większość koalicyjna może mieć swojego, nawet dobrze jak ma swojego przewodniczącego, może to będzie sprawniej. Tylko, że to jest od kilku miesięcy pasmo uników, zaniechań. Ja próbuję z Państwem rozmawiać, z przewodniczącym, na ucho, na komisji. Wnioskowaliśmy, żeby był jakiś rozsądny sprzęt powielający w Biurze Rady, żeby można także w kolorze powielać materiały, ponieważ pewne istotne rzeczy na dokumentach, które uchwalamy są kolorem, a my je dostajemy czarno-białe. I nasz wniosek został zahamowany. Ostatecznie nie przegłosowaliśmy go, bo dostaliśmy takie zapewnienie, że będzie nowy model. Od stycznia w urzędzie będzie outsourcing tych działań i po co teraz kupować, bo myśmy o tym rozmawiali, były pieniądze na jesieni, po co teraz kupować – będzie lepiej. Nic się nie zmieniło. To jest moje ubolewanie i rolą przewodniczącego jest pilnowanie tych spraw. Ułatwianie pracy nam wszystkim, a niezależnie od tego terminowe rozpatrywanie spraw. Jeżeli dokument, o którym myślę nie dotarł do Komisji Rewizyjnej, jak twierdzi przewodniczący - jeszcze panie sprawdzają - to by znaczyło, że ten obieg dokumentów jest nie taki, że ktoś nie tak to chyba dekretuje. I powiem pewnie coś jest na rzeczy, bo zauważyłem, że moja komisja od kilku miesięcy dostaje do wiadomości swoje własne wnioski. To mi się wydaje, że to jakaś pomyłka. Urzędnik musi to powielić, przekazać, wpisać do rejestru, komisja musi to ująć w porządku obrad, że zapoznała się ze swoimi własnymi wnioskami. Myślę, że spróbujemy to jakoś zrobić tak, żeby nie generować tych papierów. A jeżeli chodzi o te zaniechania i uchylanie się Rady, tak naprawdę Rady od rozpatrywania spraw, to podam kilka przykładów. Chociażby ta sprawa skargi pana Dutkowskiego dotycząca USC, od pięciu miesięcy nie rozpatrzona w formie jak prawo nakazuje – decyzji Rady w tej sprawie. Petycja Ruchu Kontroli Wyborów, dotycząca propozycji zmian w zasadach funkcjonowania komisji kontroli polityki mieszkaniowej. Rada miała na to trzy miesiące. Minęły te trzy miesiące. Już w pierwszym miesiącu dwie komisje zaopiniowały petycję pozytywnie, kolejna miała remis w głosowaniu i nie wydała opinii, a jeszcze jedna – czwarta powiedziała, że się wypowie, jak będzie konkretny projekt uchwały. I tak to powinno być. Powinien być projekt uchwały dotyczący rozstrzygnięcia petycji. I skoro dwie komisje podpowiedziały jakie jest jej stanowisko, to taki projekt uchwały powinien być przygotowany, poddany pod głosowanie. I można to było zrobić już w połowie grudnia. 10 listopada wpłynęła ta petycja, 3 miesiące minęły 10 lutego, a więc mamy dzisiaj już prawie dwa miesiące zwłoki, miesiąc tak, miesiąc z kawałkiem, półtorej miesiąca. Ja nie wiem, czy to jest dobry model lekceważenia obywateli, którzy chcą się angażować w życie lokalnej społeczności. Nie wspomnę już z większymi szczegółami o projekcie uchwały o Bazie Priorytetów Inwestycyjnych. Komisja doraźna przez Państwa do tego powołana wykonała swoją pracę i jej efekt powinien być przez Radę rozpatrzony pozytywnie czy negatywnie to jest inna sprawa, ale ta komisja istnieje dopóty, dopóki Rada nie rozstrzygnie jej efektu pracy, może go nawet odrzucić. Ale to nie jest nawet wprowadzane do porządku obrad, nie wiem dlaczego? Tu mamy 6 miesięcy zwłoki, bo pod koniec września projekt uchwały był gotowy i przedłożony Radzie. Organizować prace Rady - to jest między innymi proponować porządek obrad, takie uprawnienia ma przewodniczący Rady, ale nie stosować metody zamrożenia, że jak ja nie bardzo zgadzam się z tym, co proponują inni, a zaczęło się jak Państwo pamiętacie przed głosowaniem ja dwukrotnie obu przewodniczących Rady pytałem, jaki model sprawowania będą władzy prezentowali. Przede wszystkim, czy będą zapraszali na sesje, które rozstrzygają skargi, wnioski bądź petycje mieszkańców, czy będą Autorów zapraszali? Jak państwo pamiętacie zaczęło się od tego, że na początku nie byli zapraszani, ostatnio chyba w sprawie kotów Pan był, natomiast nie pozwolono mu zabrać głosu. I to jest mój głęboki niepokój, że ja też jako radny jestem utożsamiany z takim Organem, który uchyla się od powinności, które narzuca prawo. Skargi, petycje trzeba rozpatrywać. To nie może leżeć miesiącami, tym bardziej, że sprawa była prosta.

Przechodzę teraz do wniosków. Dziękuję za takie skupienie, ale myślę, że Państwo potwierdzicie, że nie powiedziałem niczego, czego nie mówiłbym na komisjach i w kularach. Ale zebrałem to, żeby w jakiś sposób też, skoro te metody działania roboczego nie przynoszą skutków, zaznaczyć to publicznie.

Pierwszy wniosek – to wniosek kilku znanych mi z imienia i nazwiska, jeżeli taka potrzeba będzie to, to panu Burmistrzowi ujawnię, **mieszkańców, którzy wnioskują o pilne zrealizowanie „szpilkostrady”**. I to nie dlatego, żeby paniom na szpilkach chodziło się tam lepiej tylko, żeby matkom z wózkami, a szczególnie osobom niepełnosprawnym, jadącym na wózkach było wygodnie i bezpiecznie, aby nie byli wykluczeni od serca życia miasta – ul. Staromiejska – to jest serce naszego miasta. Wydaje się, że wyrównanie tak naprawdę kilku płyt, mówiłem o tym wielokrotnie, wiem, że przynajmniej ostatnio coś w tej sprawie się dzieje i dobrze, że nastąpiła jakaś zmiana, szkoda tych straconych 8 miesięcy wcześniejszych; wniosek do Pana Burmistrza o jak najszybsze, może uda się jeszcze przed sezonem, wybudowanie. Wiem, że wnioskodawca jest gotów prawie nie wprowadzać w dużej ilości nowego materiału tylko wykorzystać ten, który jest, wyrównać te płyty, które są połamane, no to niestety – te by trzeba wymienić i luki między nimi, te które dzisiaj wypełniają kocie łby, to żeby wypełnić kostką zbliżoną do tej, która jest zastosowana na placu Pokoju. Ona wygląda jak bruk, a jest płaska, ma tak sfazowane brzegi.

Drugi wniosek. Szczegółowo referowałem kiedyś Państwu **problem jaki występuje przy wyjeżdżaniu samochodów z ulicy Batalionów Chłopskich taką bramą na ulicę Aleja Wolności**, naprzeciwko dawnego sklepu pana Głodowskiego. I nie tylko ja, bo też inni radni w tej sprawie rozmawiali. Nie udało się zamontować tam luster, z przyczyn – nie wnikać. Ostatecznie dostałem zapewnienie w imieniu Pana Burmistrza, podpisane przez uprawnione osoby, że przy modernizacji skrzyżowania i budowie ronda Armii Krajowej – Aleja Wolności ten problem zostanie rozwiązany i że to będzie kompleksowo i dobrze. Nie naciskałem, chociaż uważałem, że wykonanie dwóch luster za dwa tysiące złotych rozwiązuje problem i lustra nie muszą stać daleko tylko na wysięgniku przyczepione do budynku spółdzielni tak, aby kierowcy widzieli. Problem jest, że nie widzą pieszych. Nie ma możliwości zobaczenia pieszych, jeżeli nie wyjedzie przód samochodu co najmniej metr na chodnik. Stąd składam wniosek, ponieważ wiem, że my może już mamy albo jesteśmy na etapie uzyskiwania pozwolenia na budowę tego ronda Armii Krajowej – Aleja Wolności – to wrócić do tej obietnicy, bo w projekcie dostarczonym mi niestety – wyjazd wygląda tak samo z Batalionów Chłopskich – nie odsunięto chodnika od ulicy Batalionów Chłopskich, bo pewnie technicznej możliwości nie ma. I kłaniają się lustra, no nie ma tutaj innej możliwości. Ale jeżeli pan Burmistrz znajdzie inną, każda, która poprawi bezpieczeństwo, która będzie po pierwsze; jakoś ostrzegęła pieszych, że może wyjechać z bramy samochód, a kierowcom wyjeżdżającym z bramy polepszała widoczność pieszych, nie samochodów, pieszych, którzy idą przy ścianie budynku.

Trzeci wniosek. W imieniu p. Sławomira Łukaszuka składam wniosek, **aby przy możliwości elektronicznego głosowania w Budżecie Obywatelskim, była możliwość od razu przelinkowania bezpośrednio w okolicach tego miejsca do głosowania, żeby zobaczyć czego dany wniosek dotyczy, albo na formularz wniosku, a najlepiej na jakąś wizualizację, która skrótowo to przedstawia.**

Czwarty wniosek. Ponieważ trwa to już czwartą kadencję, chciałbym aby wniosek, który w imieniu mieszkańców składa pan Rasiewicz, w każdym razie państwo pamiętacie nieczytelnie sobie zapisałem, **chodzi o dojazd do kompleksu garaży przy ul. Cisowej**. Ostatnio był też na Komisji Gospodarki Miejskiej, przyznam się, że jako radny nieswojo się czuję, kiedy dwa razy do roku ten wniosek wpływa od lat, myślę chyba dziesięciu, I tu kłania się baza wieloletnich priorytetów inwestycyjnych. Gdybyśmy taką jawną bazę mieli, powiedzielibyśmy; Panie Rasiewicz wpisano na 2025 rok – proszę czekać spokojnie w kolejce. Dzisiaj takiego elementu nie ma. Ten wniosek o realizację, pilną realizację ponawiam.

Wniosek do Przewodniczących Rady, dzisiaj bardzo dobrze tu się stało, że nie było żadnych problemów z głosowaniem, ale taka moja prośba, **jak są wnioski cząstkowe, to również żeby to głosowanie było dokumentowane w formule elektronicznej.** I pomyślmy, jak to można udostępnić. Tak się zdarzyło, w zasadzie bardzo rzadko to się zdarza, ale jednak zdarza się. Odkąd mamy system elektronicznego głosowania, dwukrotnie, że zbyt szybko przewodniczący przechodzi do kolejnych punktów, a Informatyk myślę, że około 10 sekund więcej by potrzebował – czasami. Czasami, jak się pojawiają punkty nieplanowane, bo te co są planowane to jest przygotowane, ale jak się pojawiają punkty nieplanowane, czyli wstaje radny i złoży wniosek, to żeby udokumentować głosowanie tego jego wniosku, trzeba te 10 sekund dać więcej. I wydaje mi się, że to by wydłużyło nasze sesje może o 4 minuty, a byłoby pełny przegląd. Mówię to w kontekście, że dwukrotnie zdarzyło się tak, iż elektronicznie nie utrwalono głosowania wniosków radnych. Tak się śmiesznie składa, że oba wnioski dotyczyły tej samej radnej i tak już żartowałem, że może ma pecha po prostu. Chciałbym nadmienić, że taki obowiązek w nowej kadencji Rada będzie miała bezwzględnie, z ustawy będzie wynikał. Więc uczmy się już teraz tak prowadzić sesję, żeby można było z tego korzystać, a nie trzeba było inwestować w jakieś bardziej zaawansowane.

Wniosek mieszkańców również znanych z imienia i nazwiska. **Prośba, aby opracować jakiś projekt wspólnej estetyzacji, stylizacji elewacji tzw. Belwederu.** Myślę, że bez inicjatywy miasta ta wspólnota nie będzie zainteresowana. Natomiast myślę, że wartość tej centralnej przestrzeni publicznej miasta, perełki, wizytówki – Placu Pokoju – zdecydowanie wzrośnie, gdy uda się, może coś takiego jak w Słupsku, a może coś takiego jak w Chojnicach, a może jeszcze coś ładniejszego drobnymi nakładami, bo przecież to są zwykle detale gipsowej kwestia pomalowania na odpowiednio, aby zasymulować, rozbić po prostu ten monolit bloku. Taki wniosek do Pana Burmistrza składam, aby coś zaproponować Wspólnocie, znaleźć formułę prawną. Jest to przestrzeń publiczna i atrakcyjność miasta z tego powodu zdecydowanie wzrośnie.

Ostatni wniosek. Również od konkretnych mieszkańców ul. Legionów Polskich. Jest prośba o rozważenie **wyznaczenia przejścia dla pieszych w ul. Legionów Polskich na odcinku od ul. Zawiszy Czarnego do ul. Wysockiego i Kilińskiego,** żeby na tym odcinku chociaż jedno wyznaczone przejście dla pieszych było. bo tam przechodzą jakoś, ale tych pasów nie ma. W związku z tym opowiadali mi mieszkańcy, że byli świadkiem jak po prostu dziecko wybiegło, no może niedopilnowanie, zgadza się, ale tak wnioskuje. Ja wniosek przekazuję i jeżeli udałoby się wytyczyć, to jest praktycznie bez inwestycyjnie. Tym bardziej, że na tej ulicy postawiono szynki i w związku z tym myślę, że w tej lokalizacji jak raz pasuje, prawda, bo i tak samochód musi zwolnić, więc te pasy, aby pieszy miał bezwzględne pierwszeństwo. Dziękuję i jeszcze raz gorąco apeluję do kolegów radnych, którzy prywatnie nawet do mnie się uśmiechają i mówią; masz rację, ale wiesz. I ja w zasadzie też taką tablicę mógłbym zrobić, może to poskutkuje, jak zrobił tutaj pan radny czeka na tą sprawę, a my też czekamy. Ja może też bym zrobił taką tablicę, że czekam, kiedy Koleżeństwo radni przestaną uchylać się jako radni od obowiązku odpowiadania, rozstrzygnięcia skarg i petycji.”

Wobec braku dalszych zgłoszeń, Wiceprzewodniczący otworzył punkt:

#### Ad. IX.

#### „Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych”

Zastępca Burmistrza Miasta p. Marian Kurzydło poinformował, że odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie.



**Ad. X.**

**„Informacje Przewodniczącego Rady”**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych na nowych drukach do 30 kwietnia za rok 2017.

Z okazji zbliżających się świąt Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin złożył życzenia wszystkim obecnym, a za pośrednictwem mediów mieszkańcom Lęborka; zdrowych, radosnych, spokojnych Świąt Wielkanocnych, spędzonych w gronie najbliższych i aby miłość i ciepło tych wyjątkowych dni zagościła w każdym zakątku naszego domu i serca.

**Ad. XI.**

**„Zamknięcie obrad”**

Wiceprzewodniczący Rady p. Jarosław Litwin po wyczerpaniu porządku obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Lęborku, zwołanej na dzień 23 marca 2018 r., o godzinie 14.24 zamknął obrady.

Protokołowała:  
Jolanta Pawlaczyk  
Biuro Rady Miejskiej

PRZEWODNICZĄCY RADY

*Bogdan Oszmian*  
Bogdan Oszmian

*Protokół przyjęty podczas obrad XXXIV sesji  
w dn. 25.05.2018r. 18:20, 2 w, 1 os. nieobecne*

Z up. BURMISTRZA MIASTA  
ADMINISTRATOR 10D  
Bezpieczeństwa Informacji

*Stes*  
mgr Bożena Steciuk  
Lębork, dnia 04-06-2018

URZĄD MIEJSKI W LĘBORKU  
Wydział Finansowo-Budżetowy

*Beata Winiarczyk*  
podinsp. Beata Winiarczyk  
30.05.2018

PEŁNOMOCNIK  
ds. ochrony informacji niejawnych

*Beata Winiarczyk*  
Beata Winiarczyk  
04.06.2018 r.